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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): __________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1  (Valor: 0,5 ponto)
Um reservatório de combustível tem a forma de um cilindro de revolução cujo raio da base é igual a 2/3 da altura. Se sua área lateral mede 108( m2, calcule o volume desse cilindro. 
Solução. Utilizando as fórmulas do cilindro, temos:
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QUESTÃO 2  (Valor: 1,0 ponto)
A grande pirâmide de Quéops, antiga construção localizada no Egito, é uma pirâmide regular de base quadrada. Querendo fazer uma promoção de seus pacotes para o Egito, uma empresa de turismo montou em um shopping uma pirâmide similar à de Quéops, com 3m de altura e 16m de perímetro da base.

Calcule:

a) o apótema da pirâmide

Solução. Se o perímetro da base é 16m, então a aresta da base vale 4m. O apótema da base será 2m. O apótema da pirâmide será calculado pela relação de Pitágoras:
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b) seu volume.

Solução. Utilizando a fórmula do volume, temos:
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QUESTÃO 3  (Valor: 1,0 ponto)
A folha de flandres ou simplesmente flandre é um material laminado estanhado composto por ferro e aço de baixo teor de carbono revestido com estanho. Geralmente é utilizado no fabrico de numerosos utensílios para decoração e objetos de arte como material de latas de alimentos e caixas de leite devido à sua alta resistência a corrosão, mas também tem aplicações para embalagens de tintas e outros produtos químicos.
< fonte: wikipedia>

Certa indústria deve produzir 5000 latas de óleo com este material, na forma de cilindro circular reto com 8cm de diâmetro da base e 16cm de altura.

Calcule quantos metros quadrados de folha de flandres serão necessários para tal produção (use π = 3).
Solução. Calculando a área total de cada lata temos:
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QUESTÃO 4  (Valor: 1,0 ponto)
A altura de um cone reto mede 15 cm e a área da sua base é igual a 64( cm2. Calcule:

a) a geratriz do cone;
Solução. Com o valor da área da base, calcula-se o raio e pela relação de Pitágoras, a geratriz.
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b) sua área lateral;

Solução. Utilizando a fórmula da área lateral, temos:
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c) o volume do cone.
Solução. Utilizando a fórmula do volume, temos:
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